

挖掘昭通历史文化资源 铸牢中华民族共同体意识学术研讨会在昭召开

本报讯(记者马纯)8月29日,由中共昭通市委统战部、昭通市民族宗教事务局和昭通学院联合举办的“昭通市挖掘历史文化资源 铸牢中华民族共同体意识”系列活动之“中华民族交往交流交融的历史、现状与未来”学术研讨会在昭通学院召开。

昭阳区牛羊肉有了“身份证”

本报讯(通讯员刘安红 余汝毅)日前,昭阳区首家牛羊定点屠宰场——昭阳区海聚牛羊定点屠宰场建成投运。据悉,该屠宰场配备了官方兽医、动物检疫员及屠宰协检员,他们将对屠宰的牛羊进行检疫,对屠宰全过程进行监督管理,并对检验、检疫合格的牛羊肉出具“两证一标志”。自此,昭阳区的牛羊肉有了“身份证”。

彝良强化技能培训

本报讯(通讯员陈宏步 陈俊鹏)为进一步提高转岗教师专业水平,提升实操能力和带教能力,打造一支“带不走”的教师队伍,连日来,彝良县职业技术高级中学依托教育人才“组团式”帮扶平台,邀请上海应用技术大学退休教授、上海建桥学院特聘教授孟富森到校开展为期10天的技术培训。

推进防艾宣传

水富开展防艾宣传教育活动

本报讯(记者王明贵 通讯员张兴敬)今年以来,水富市采取有力措施,持续推进艾滋病防治宣传教育“进社区、进企业、进医院、进校园、进家庭”活动,收到明显的宣传效果。为深入推进艾滋病防治宣传教育工作,水富市着力建立健全政府牵头、卫生健康部门负责业务指导、多部门配合、全民参与的工作体系,不定期召开艾滋病防治工作例会,分析研究当前艾滋病防治的形势和取得的成效。

加强对青少年的宣传教育,倡导健康生活方式。各中小学将艾滋病防治和无偿献血知识纳入教学大纲,采取灵活多样的教学方式为学生讲解艾滋病防治和无偿献血知识。组织各学校师生参观禁毒防艾展览,开展艾滋病防治主题班会400余次,全市中小学师生接受艾滋病防治宣传教育3万余人次。各学校师生精心制作以“艾滋病防治”为主题的校园宣传专栏12期、黑板报300期。

法治昭通 天天说法

股东会决议在哪些情况下可以撤销?

【有事要问】股东会决议在哪些情况下可以撤销? 【身边案例】小李系某公司的小股东,但从未参与公司的经营。小李发现某次股东会决议对小股东极其不利,于是小李咨询,股东会决议在哪些情况下可以撤销? 【律师解答】《中华人民共和国公司法》规定,公司股东会、董事会的会议召集程序、表决方式违反法律、行政法规或者公司章程,或者决议内容违反公司章程的,股东自决议作出之日起六十日内,可以请求人民法院撤销。但是,股东会、董事会的会议召集程序或者表决方式仅有轻微瑕疵,对决议未产生实质影响的除外。

昭通市司法局 审核 云南意衡律师事务所 供稿

党正开:23年坚守初心 深耕教育沃土

◆通讯员 张顺富

“我要当一辈子的老师,扎根教育一线,把学生当成自己的孩子,把学校当成自己的家。”这是巧家县马树镇中心学校教师党正开朴实而真挚的话语,这种热爱教育的情怀激励着他在教育的沃土里辛勤耕耘、默默奉献。

党正开今年43岁,2001年7月毕业于昭通地区师范学校,同年9月被分配到巧家县马树镇老窖小学任教;2014年至今,在马树镇中心学校负责六年级科学教学任务和教研教改工作。23年来,党正开扎根农村深耕教育沃土,履职尽责,教育教学成绩优秀,深受学生爱戴、家长尊敬、同事赞誉。

不忘初心,扎根山区 “教育不仅仅是一份工作,更是一份责任和使命。”多年来,党正开经常和同事们这样说,要深刻认识到山区的孩子们非常渴望知识,无论遇到多大的困难和挑战,绝不能动摇坚守山区的决心。

党正开说,他最初任教的马树镇老窖小学只有6间土坯房作教室,条件非常艰苦。他刚走上教师岗位,就负责毕业班的教学工作,心里没有底。因为着急提升教育教学质量,他就用老式油印机、刻蜡纸复印试卷供学生练习,印制60份试卷要花费半天时间。加上山区教育理念落后,常有女生辍学,所以,他常常白天上课,晚上打着手电筒做家访,始终怀揣着让山区学生凭读书改变命运的梦想。

经过努力,他的学生没有一个辍学的,并且成绩都很优秀。 “我是革命的一块砖,哪里需要就往哪里搬。”党正开说,2008年9月,因工作需要,他被调整到马树镇红乐小学任教。在红乐小学任教期间,其所教班级、所教学科的成绩一直名列前茅。

身先士卒,夯实教改基础 扎根乡村,无私奉献,这是党正开深耕乡村教育的真实写照。执教

23年,党正开倾注了自己的全部热情,既是扎根乡村教育的“平凡人”,也是学生的“暖心人”。

为了提高教学质量,缩小城乡教育差距,党正开组织全镇教师开展面对面探讨,不断钻研教材,利用寒暑假学习新课标、开展读书分享会等方式,提升大家的教育教学水平;组织开展公开课活动,专门成立了语文、数学2个教研组,由教学成绩较为优秀的骨干教师担任组长,通过改革取得了较好成效;充分利用教学楼走廊、休息区域设置图书架,提供学生喜欢的图书,助力学生增加阅读量,为攻克语文教学中的阅读和写作难题打下坚实基础。

工作中,党正开经常给学生提供自己的电话,让他们和父母沟通,与孩子的父母一起倾听孩子们的心声,了解他们的需求和困惑,教育引导孩子们勤俭节约,养成良好消费习惯;用自己的工资为留守儿童购买糖果、读物等,让他们缓解负面情绪,找回健康和快乐。同时,他还利用课堂和课后服务时间,督促学生按时完成作业,组织开展丰富多彩的课外活动,让留守儿童感受到集体的温暖和关爱。

热爱教育,业绩丰硕 热爱是支撑党正开深耕教育沃土的力量源泉,每一次上课,都是他对知识的执着传播,对学生的深切关爱。热爱可抵漫长岁月,他的初心始终如一。

23年来,党正开在教育教学中取得了丰硕成果,曾多次被评为“县级优秀教师”。谈及教育工作给他带来的充实感和荣誉感,党正开对笔者说:“作为一名教育工作者,就应该心怀‘国之大者’,带领孩子们将个人梦想融入中华民族伟大复兴的中国梦,在追梦与圆梦中培养家国情怀。今后,我将继续保持一颗平常心,与时俱进,勤勉工作,不断探索更加适合农村孩子的教学方法,用自己的爱心和智慧去浇灌更多的花朵。”



岗教师参加培训。 此次培训采取“理论+实践”的方式进行,现场为学员开展普通加工车床实操培训,并在操作中融入理论教学,切实帮助转岗教师进一步规范操作规范,提升实操能力。

据悉,自帮扶工作开展以来,彝良县高级职业技术中学依托教育人才“组团式”帮扶,已派出管理人才、骨

干教师50余人次到上海进行交流学习,邀请上海专家到彝良开展讲座、培训10余次,培训300余人次;培养市级人才2人、县级骨干教师19人;84人成功申报“双师型”教师;3个教师团队参加2024年云南省职业院校技能大赛教学能力比赛,分别获得二等奖和三等奖;1人入选2024年全国优秀教师。

不仅如此,学校在课程设置上除了按照国家课程标准开设语文、数学、英语、道德与法治、信息技术、体育与健康等基础课程外,还将开设心理健康、科技、书法、绘画、篮球、乒乓球、手工、棋艺等丰富多彩的文章,带动一批企业加快“工转贸”“农转贸”进程。深入挖掘教育拉动和医疗带动潜力,培育3—5个“批、零、住、餐”新市场主体。结合昭通古城改造,持续推进十大老字号和名特优小吃培育,加快标准化、品牌化、产业化发展进程,促进餐饮消费持续扩大。

推动“批、零、住、餐”各项指标增长稳居全省第一方阵。立足“6个百亿元”产业和“3个千亿元级”产业集群,发挥苹果、花椒、天麻等产业的比较优势,做好水泥、煤炭、天然气化工等文章,带动一批企业加快“工转贸”“农转贸”进程。深入挖掘教育拉动和医疗带动潜力,培育3—5个“批、零、住、餐”新市场主体。结合昭通古城改造,持续推进十大老字号和名特优小吃培育,加快标准化、品牌化、产业化发展进程,促进餐饮消费持续扩大。

项审批制度改革,着力推进“照后减证”,有效解决“准入不准营”问题。严格执行全国统一的市场准入负面清单制度,各类经营主体均可以依法平等进入,市场主体培育取得显著成绩。截至7月末,全市实有经营主体39.12万户,同比增长7.67%。 下一步,昭通将充分发挥消费对经济循环的牵引带动作用,全力推动全市消费恢复向好,挖掘消费潜力和经济增长潜力,激发昭通消费活力,助推昭通高质量跨越式发展。围绕重点行业,紧盯重点企业,

级文物保护单位24处。为进一步促进和规范文物建筑的合理利用和保护传承,促进文旅融合高质量发展,近年来,红塔区持续开展文物建筑保护利用工作,和玉溪窑址一样走出高阁的文物建筑越来越多,郭家宅、王家宅、郭氏宗祠、李家大院、郑氏旧居、文兴祥商号旧址等,在相继“活化”后,与人们“亲密”接触,让人们在逛展中探寻玉溪的前世今生。

云南日报记者 杨苗 通讯员 陈庆 李星星

级文物保护单位24处。为进一步促进和规范文物建筑的合理利用和保护传承,促进文旅融合高质量发展,近年来,红塔区持续开展文物建筑保护利用工作,和玉溪窑址一样走出高阁的文物建筑越来越多,郭家宅、王家宅、郭氏宗祠、李家大院、郑氏旧居、文兴祥商号旧址等,在相继“活化”后,与人们“亲密”接触,让人们在逛展中探寻玉溪的前世今生。

古窑“活”起来 青花历久新

在红塔区瓦窑村,有一座云南发现最早、科学考古发掘最早的古窑窑址——玉溪窑址。在经过一场全新的科技“洗礼”后,里面尘封的文物宝藏“活”了起来,摇身变为玉溪窑址博物馆。自8月8日开馆至今,玉溪窑址博物馆每天有300余人来打卡。

日前,记者来到位于红塔区中心城区红塔大道112号的玉溪窑址博物馆,古老的玉溪窑遗址就静卧于此。顺着馆内步道进入时空之门,瓦窑村制瓷先祖的生活场景、烧瓷流程、销售过程以及通过青花瓷片纹路还原部分新石器时代四景……一幅生动的古人制瓷卖瓷的画卷徐徐展开。在保存较为完整的三号龙窑,不但能看到窑址全貌,还能通过窑头处的电子触摸屏360度查看极具玉溪青花瓷代表性的上百种器物的细节展示。“今天带小孩来参观玉溪窑遗址,非常震撼。我看到有很多年轻人加入到玉溪窑的保护传承中,玉溪窑会越来越越好。”市民杨永旭说。

玉溪窑使用年代约为元末明初,于20世纪60年代被发现。科研人员对玉溪窑进行了考古发掘,共清理古窑遗址4座,出土瓷器、残窑上万件。瓷器以生活用具为主,有青瓷、青花瓷和少量酱釉瓷。2013年,国务院将玉溪窑址列为第七批全国重点文物保护单位,这让玉溪窑址成为云南唯一的陶瓷类全国重点文物保护单位。

玉溪窑遗址博物馆依托玉溪窑址保护利用项目提升改造而成,项目总投资2000万元,历时一年半完工,目前共展出展品296件,其中123件来自收藏家的捐赠和借展,分为“何以青花”“泥与火之歌”“青釉染青花”“穿越古今”四大展厅,融入现代设计理念,用科技为文物研究工作赋能,让文物焕发新的光彩。“通过玉溪窑址博物馆的建设,对国宝文物进行展示活化利用,推动文旅融合发展。下一步,我们将联合旅行社、研学团队和教育体育部门,推出研学旅游,让玉溪窑、玉溪青花文物“活”起来。”红塔区文物管理所所长白光祥介绍,红塔区现有国家重点文物保护单位2处,省级文物保护单位4处,市级文物保护单位20处,区



登报作废

镇雄县廖叶坝铅锌矿有限公司不慎遗失公章1枚,字样:镇雄县廖叶坝铅锌矿有限公司。特登报作废。

登报作废

镇雄县53041495号福利彩票投注机主常开发不慎遗失云南省福利彩票发行中心开具的投注机保证金收据1份,编号:0293880;金额:20000.00元(大写:贰万元整);摘要:投注机保证金单据。特登报作废。

登报作废

昭通捷宇商贸有限公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通昭阳农村商业银行股份有限公司的财务专用章1枚,字样:昭通捷宇商贸有限公司财务专用章;私章1枚,字样:张翔宇印。特登报作废。

登报作废

昭通永联商贸有限公司不慎遗失预留在中国建设银行股份有限公司昭通昭阳支行的公章1枚,字样:昭通永联商贸有限公司。特登报作废。

登报作废

徐成钦不慎遗失道路运输证,证号:530602024549;车牌号:云C39984。特登报作废。

登报作废

昭通浩洲劳务有限公司不慎遗失预留在中国工商银行股份有限公司昭通牡丹支行的私章1枚,字样:邹永志印。特登报作废。

登报作废

李根不慎遗失不动产权证,证号:云(2022)鲁甸县不动产权第0001047号;坐落:鲁甸县文屏镇龙韵银都小区20幢1单元201号;房屋面积:101.62平方米。特登报作废。

注销公告

昭通市昭阳区华涛寄售有限公司(法定代表人:王华;工商注册号:530602100018756),所提交的资料齐全,符合法定形式,请与昭通市昭阳区华涛寄售有限公司有债权债务关系的单位或个人于本公告发布之日起45日内,向昭通市昭阳区华涛寄售有限公司清算组申报债权,过期视为放弃债权。

特此公告 法定代表人:王华 联系电话:13638809966 昭通市昭阳区华涛寄售有限公司

2024年8月31日

广告

